

特朗普遭“未遂刺杀”

美国联邦调查局公布枪击特朗普嫌疑人

据新华社纽约/华盛顿7月13日电 美国前总统、共和党人特朗普13日晚在竞选集会遭“未遂刺杀”。特朗普竞选团队说，他“状况良好”。美国舆论认为，在美国大选背景下，这起“糟糕事件”表明美国政治极化加剧。

现场视频显示，特朗普在宾夕法尼亚州巴特勒市举行的集会上发表演讲时，突然传来多声枪响。特朗普捂了一下右耳后躲到演讲台后，特勤局人员将其团团围住。他右耳和脸颊上有血迹，被护送离开会场时，高举右手握拳。

特朗普随后在社交媒体上发表声明说，子弹穿过他右耳上方部位，“我听到子弹的声音，立即意识到出了问题，感到子弹穿过皮肤，流了很多血”。特朗普竞选团队通报说，特朗普没有大碍，此后又表示，特朗普“状况良好”，期待出席定于下周举行的共和党全国代表大会。

据美国特勤局通报，13日18时15分许，一名枪手从集会现场外高处向特朗普所在的演讲台“开了数枪”，该枪手被特勤局人员打死。现场一名观众死亡，另外两名观众重伤。

有目击者称，他看到一名枪手爬上屋顶，“可以清楚地看到枪手拿着一把步枪”。该目



7月13日，美国前总统特朗普在宾夕法尼亚州巴特勒市的竞选集会现场被护送离开。

新华社/美联

击者还称，他告知了附近警察，但警察“不知道发生了什么”。

美国联邦调查局说，已接手调查工作，并呼吁公众提供线索。美国执法部门官员说，

正在按“刺杀案”对此次事件进行调查。

美国政坛人士纷纷谴责这一事件，并向特朗普表示慰问。美国现任总统、民主党人拜登表示，调查正在进行，在事实还未查清之

前他不作评论。白宫官员13日晚间说，拜登同特朗普通了话。

美国国会众议院监督和问责委员会主席、共和党人科默发表声明说，他已联系特勤局要求通报相关情况，并敦促特勤局负责人出席听证会，“有很多问题，美国人需要答案”。

据新华社华盛顿7月14日电(记者熊茂伶)美国联邦调查局14日公布一名来自宾夕法尼亚州的20岁男子为枪击美前总统特朗普的嫌疑人。这名男子已在竞选集会现场被击毙。

美国联邦调查局当天发表声明说，该男子名叫托马斯·马修·克鲁克斯，居住在宾夕法尼亚州贝塞尔帕克，其作案动机尚未确定。目前尚未发现嫌疑人与外国恐怖主义组织有关联，他之前也未出现在执法机构的监控名单上。联邦调查局仍在进一步调查他的背景，并已封锁其住所。

特朗普竞选团队表示，特朗普身体没有大碍，精神状态良好。据悉，他的竞选活动安排没有变化，将按计划参加下周在威斯康辛州密尔沃基市举行的共和党全国代表大会，届时他会被正式提名为共和党总统候选人。

白宫13日晚间表示，总统拜登已与特朗普通过电话。

立足关键时期，用好重要法宝

体系……中国式现代化以人民为念、以民生为大，扎实推进全体人民共同富裕，不断提升着人民群众的获得感、幸福感、安全感。

习近平总书记指出：“当今世界，要说哪个政党、哪个国家、哪个民族能够自信的话，那中国共产党、中华人民共和国、中华民族是最有理由自信的。”今天，中国道路越来越宽广，中国理论越来越彰显，中国制度越来越成熟，中国精神越来越雄健，中国人民正在党的领导下信心百倍书写着新时代中国发展的伟大历史。

以习近平同志为核心的中国共产党，从坚持和发展新时代“枫桥经验”到科技创新实施“揭榜挂帅”，从推广林长制、河长制到民法典草案先后10次公开征求意见，从推广全过程人民民主，人民当家作主得到最大限度保障，人民主体地位和首创精神得到充分尊重。

40多年前，美国《时代周刊》曾质疑：让全球1/4的人口迅速摆脱孤立、与世界接轨，有过这样的先例吗？中国人民在党的领导下不仅有着高楼大厦遍地林立，中华民族精神的大厦也已经巍然耸立。抵御极限施压，经受疫情大考，抗洪抗震救灾，除震减灾降魔……面对重大风险挑战，14亿多中国人民团结在党的旗帜下，主动出击，积极应对，充分彰显“不信邪、不怕压、不避难”的精气神。

“我是党员我先上”的逆行出征，“请党放心、强国有我”的青春誓言，“清澈的爱、只为中国”的深情告白……中国式现代化赋予中华文明以现代力量，亿万人民感悟千年传承的浩然之气，激发改革的旺盛活力，知难而进、迎难而上，书写下发愤图强的动人篇章。

从“开始从精神上由被动转为主动”，到“焕发出前所未有的历史主动精神、历史创造精神”，在改革开放这一伟大历史进程中，中国人民以“国家的主人、社会的主人、自己命运的主人”的使命感 and 责任感，展现出更加积极的历史担当，“百折不挠为自己的前途命运而奋斗”。

(四)

“放眼全世界，没有哪个国家和政党，能有这样的政治气魄和历史担当，敢于大刀阔斧、刀刃向内、自我革命，也没有哪个国家和政党，能在这么短时间内推动这么大范围、这么大规模、这么大力度的改革，这是中国特色社会主义制度的鲜明特征和显著优势。”这是党的十八大以来全面深化改革历史进程的深刻总结。

从新时期到新时代，中国共产党人披荆斩棘、砥砺前行，接续推进改革开放这场伟大革命。改革开放深刻改变了中国共产党人的面貌，党的政治领导力、思想引领力、群众组织力、社会号召力在新时代不断增强。

以党的创新理论引领实践创新，今天的中国共产党及时科学解答时代新课题，始终走在时代前列。

“我在浙江考察时发现，在疫情冲击下全球产业链供应链发生局部断裂，直接影响到我国国内经济循环。”习近平总书记这样回顾构建新发展格局这一重大战略任务提出的过程：

“我们推动的改革是全方位、深层次、根本性的，取得的成就是历史性、革命性、开创性的。”新时代以来，以习近平同志为核心的党中央以巨大的政治勇气和智慧推进全面深化改革，科学回答了在新时代为什么要全面深化改革、怎样全面深化改革等一系列重大问题。实践证明，“两个确立”是党和人民应对一切不确定性的最大确定性、最大底气、最大保证，对于我们应对各种风险挑战、推进中国式现代化建设具有决定性意义。

乘历史大势而上，走人间正道致远。

(三)

最深刻的变化在于人，最根本的利益归于人，最强大的动力源于人。新时代中国人民前进动力更加强大、奋斗精神更加昂扬，必胜信念更加坚定，为实现中华民族伟大复兴提供了更为主动的精神力量。

住进新房子，圆了“安居梦”，走好绿色路，“生态饭”吃得香；秀出民族风，“农文旅”魅力足……浙江景宁畲乡人民把大变化写进新时代，在“好风景”里奔向“好光景”。

在景宁畲族自治县建县40周年之际，习近平总书记给该县各族干部群众回信，对景宁发展提出殷切希望。畲乡群众的生活之变、精神之变，是新时代中国人民更加奋发向上的生动写照。

以人民为中心推进改革，创造人民美好生活，改革开放深刻改变了中国人民的面貌。所铸就的伟大改革开放精神，成为当代中国人民最鲜明的精神标识。

以发展强底气，今天的中国人民更加自信。从历史性解决绝对贫困问题、实现小康“千年梦想”，到建成世界上规模最大的教育体系、社会保障体系、医疗卫生

外交部发言人就美国前总统特朗普遭遇枪击答记者问

新华社北京7月14日电 外交部发言人14日就美国前总统特朗普遭遇枪击答记者问。

有记者问：美国前总统特朗普在参加竞选集会期间遭遇枪击，请问中方对此有何评论？

发言人表示，中方关注特朗普前总统遭遇枪击事件，习近平主席已向特朗普前总统表达慰问。

中俄“海上联合-2024”联合演习开幕

新华社广州7月14日电(黎云 贺跃凡)中俄“海上联合-2024”联合演习14日在广东湛江某军港开幕。

这次演习设立联合指挥部，由中俄两国海军混合编组。开幕式上，中方演习总导演表示，两国海军始终秉持高起点、高效率发展策略，务实合作的规范化和体系化水平高位运行，双方专业领域交流广泛、海上联演联训机制日趋完善，两国海军遂行海上联合军事行动能力不断提升。俄方总导演表示，举行海上联合军事演习，能够有效提升双方参演部队联合协作和专业技术水平，对共同维护海上和地区安全发挥重要作用。

演习分兵力集结、港岸筹划和海上演训3个阶段进行。俄方参演舰艇编队12日抵达湛江某军港，双方参演兵力完成集结。开幕式后，两国海军共同展开图上推演和战术协同，联合指挥部围绕海上演训阶段的重点演练课题进行深入研讨，敲定协同要点。下一步，参演舰艇将赴湛江附近海域组织锚地防御、联合侦察预警、联合搜救、联合防空反导等多个课目演训，并开展实际使用武器训练。

地民众的心声：“手牵手，肩并肩，只要我们团结，没有什么不可能。”

共建“一带一路”源自中国，成果和机遇属于世界。依托这一平台，塞尔维亚斯梅戴雷沃钢厂涅槃重生，东非非洲有了第一条高速公路……

坚持共商共建共享，高质量共建“一带一路”开辟了各国交往的新路径，搭建起国际合作的新框架，汇集着人类共同发展的最大公约数。据测算，到2030年，共建“一带一路”有望使共建国家6.7亿人口摆脱极端贫困、3.2亿人摆脱中度贫困，每年将全球产生1.6万亿美元收益。

从共建“一带一路”倡议，到全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议……构建人类命运共同体成为引领时代前进的光辉旗帜，有力推动世界走向和平、安全、繁荣、进步的光明前景。

“站在历史正确的一边、站在人类文明进步的一边”，中国坚定不移推进改革开放，倡导弘扬全人类共同价值，携手共行天下之大道。

为中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴，也为人类谋进步、为世界谋大同，中国共产党以自强不息的奋斗深刻改变了世界发展的趋势和格局。这是正在发生的历史，这是影响深远的变革。

(六)

改革是推动国家发展的根本动力。习近平总书记强调：“要谋划进一步全面深化改革重大举措，为推动高质量发展、推进中国式现代化持续注入强劲动力。”

南海之滨，改革逐浪。今年3月1日起横琴粤澳深度合作区正式封关运行。从2015年正式启动中国(广东)自由贸易试验区珠海横琴新区片区，到2021年公布《横琴粤澳深度合作区建设总体方案》，再到深入推进规则衔接、机制对接，横琴开发开放按下“快捷键”。从中，能够读懂“实践发展永无止境，解放思想永无止境，改革开放也永无止境”。

“中国正在经历着有史以来最为广泛而深刻的社会变革，正在推进中国式现代化这一人类历史上非常宏大而独特的实践创新。坚持用改革开放这个重要法宝解决发展中的问题、应对前进道路上的风险挑战，才能打开事业发展新天地。”

“进一步全面深化改革的总目标是继续完善和发展中国特色社会主义制度，推进国家治理体系和治理能力现代化”“进一步解放思想、解放和发展社会生产力、解放和增强社会活力”，从党的十八届三中全会到党的二十届三中全会，总目标一以贯之，实践要求一脉相承。

改革开放40多年来，我国经济社会发展取得了巨大成就，原因就在于我们通过不断调整生产关系激发了社会生产力发展活力，通过不断完善上层建筑适应了经济基础发展要求。新征程上，锚定总目标，把牢实践要求，写好改革的“实践续篇”，定能不断彰显中国特色社会主义制度优势，不断增强社会主义现代化建设的动力和活力。

推进中国式现代化是新征程上凝聚全党全国人民智慧和力量的旗帜。面对大量从未出现过的全新课题，需要我们在实践中去大胆探索，寻求有效解决新矛盾新问题的思路和办法。只有奔着问题去、盯着问题改，才能破除障碍推进中国式现代化的思想观念和体制机制弊端。

发展出题目，改革做文章。新征程上，紧扣推进中国式现代化，坚持目标导向和问题导向相结合，写好改革的“时代新篇”，定能不断为中国式现代化注入强劲动力、提供有力制度保障。

“犯其至难而图其至远”，习近平总书记引用这句话，道出了新时代改革者的坚定：“向最难之处攻坚，追求最远大的目标。”

改革进入深水区，“剩下的都是难啃的硬骨头”。尤需以改革到底的坚强决心，动真格、敢碰硬，精准发力、协同发力、持续发力。要坚持守正创新，激发“明知山有虎、偏向虎山行”的干劲，看准了就坚定不移不移，奋力谱写新时代改革开放新篇章。

穿云破浪、踏浪伶仃。前不久，深中通道建成开通。历时7年建设，这一超大型交通工程，攻克多项世界级技术难题，创造多项世界纪录，书写了世界桥梁建设史上的新奇迹。

“这充分说明，中国式现代化的新征程是干出来的，伟大事业都成于实干！”习近平总书记的话语鼓舞人心，激励亿万人民聚力奋进。

跋山涉水不改一往无前，山高路远但见风光无限。让我们更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围，全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，坚决做到“两个维护”，永葆“闯”的精神、“创”的劲头、“干”的作风，当好进一步全面深化改革的坚定促进派、实干家，在推进中国式现代化的新征程上创造新的辉煌。

历史已经证明，并将继续证明，习近平总书记高瞻远瞩的重大判断：“中国特色社会主义在改革开放中产生，也必将在改革开放中发展壮大。”

(新华社北京7月14日电)